

bb 79. időjárásjelentés

99/m

1965. február 20.

a meteorológiai intézet jelenti február 20-án, szombaton
19 órakor:

a hegyeken a hó sportolásra alkalmas

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet,
többfelé kisebb havazás. mérsékelt, időnként élénk északkeleti
szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 0-minusz
4 fok között./mti/

...-

le

-46-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1965. február 21.

bb.1. két és háromnegyedmillió - fiatalok ujtásából

i di/tr/ rj

1965. február 21.

százhusz ifju szakember 150 ujtási javaslatát bíralták
el tavaly az orion gyarban. az előterjesztett uj eljárások,
ésszerüsitések közül 119 jól megátllta a helyét a zsüri
előtt, s 87-et már be is vezettek. ezek összesen 2,750.000
forinttal gazdagították a fiatalok takarékosági számláját./mti/

..-

bb.2. ifjusági védnökség a neverő anyagkészletek csökkentésére

i di/tr/zs/rj/zs

1965. február 21.

hatszázezer forint értékü anyagot kutattak és használtak fel
tavaly a pamutnyomóipari vállalat ifju kommunistái. ebből 150.000
forintot különböző festékek és vegyszerek, 450.000 forintot pedig
textilanyagok összegyüjtésével és feldolgozásával mentettek meg a
kárbavesztéstől. a fiatalok az idén uj formában folytatják újára-
taikat; védnökséget vállalatok a neverő anyagkészletek csökken-
tése felett./mti/

..-

-1-

10.08/-n

14027

14

bb.3. husz éves a paksi „vak bottyán” gimnázium

vid/lk/fné/ fm

1965. február 21.

nármas ünnepe lesz az idén a paksi vak bottyán gimnáziumnak: a felszabadulás 20. évfordulójával együtt fennállása két évtizedes jubileumát, és modern, új épületének avatását is ünnepli április elején.

a felszabadulás előtt budapestre, kecskemétre, szekszárdra és más távolabbi városokba kellett gimnáziumba járniuk a paksi fiataloknak. 1945 szeptemberében nyílt meg a paksi volt polgári iskola épületében két osztállyal az új középiskola, amelynek ma már 358 tanulója van. /mti/

bb.4. nagyszabású veterán-találkozóra készülnek gyulán

vid/tm/fné/fm

1965. február 21.

gyula városában a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján minden évben nagyszabású veterántalálkozót rendeznek. az idei ünnepségre meghívták a külföldre és hazánk különböző tájaira elköltözött egykori gyulai vöröskatonákat, a vihar-sarki földmunkásmozgalom ismert harcosait. tiszteletükre a zeneiskolában díszhangversenyt adnak, amelyen szintén gyulai születésű művészek szerepelnek.

ugyanakkor nagyszabású kiállítás is nyílik a gyulai erkel ferenc muzeumban, ahol az 1919-es gyulai emlékeket mutatják be. a kiállítás dokumentumainak összegyűjtésében bekapcsolódtak a veteránok is. /mti/

bb.5. orvos-mérnök-pedagógus ház épül szombathelyen

vid/lk/rj/ki

1965. február 21.

az ország első orvos-mérnök-pedagógus háza szombathelyen épül. hatvan fiatal, egyedülálló értelmiségi kap ebben otthont. a hunyadi uti kényelmes, egyszoba teakonyhás fürdőszobás lakásokat előrelátnatól az év végén foglalják el a bérlők. /mti/

10.20/-n

-2-

bb.6. turistaszálló a zichy grófok egykori kastélyában

vid/lk/rj/ki

1965. február 21.

a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala nemrég kezelésbe vette a korábban erdészeti célokat szolgált nagyvázsonyi, egykori zichy kastélyt. a műemléképületben rövidesen megkezdődnek a belső átalakítási munkák. a tervek szerint 56 személyes turistaszállót rendeznek be a zichy grófok egykori kastélyában. az épület nyugati szárnyában husz vendéget már az idény kezdetén fogadhatnak és az év végéig befejezik a teljes belső átalakítást. a kastélyszállóban kisebb reprezentatív szobákat is berendeznek a lovaglósiskola vendégeinek.

a volt zichy kastély egykori híres parkját is rendezik. jancsó vilmos kertépítő mérnök már elkészítette a kilencoldas park felújításának és kialakításának terveit. /mti/

bb.7. társadalmi tervező irodát létesítenek a dunaujvárosi kiszfiatalok

vid/lk/rj/ki

1965. február 21.

a dunaujvárosi kisz bizottság mellett működő fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsa társadalmi tervező irodát létesít, amelynek kisz-fiatalok, mérnökök és technikusok lesznek a tagjai. az iroda azokat a fontos tervezéseket végzi majd el, amelyeket a tervező vállalatok kapacitáshiány miatt nem tudnak soronkívül elvállalni. elsősorban a vállalatoknál benyújtott és megoldásra váró újítások és a műszaki fejlesztési feladatok terveinek, továbbá a társadalmi munkához szükséges tervek készítéséhez nyújtanak segítséget. /mti/

bb.9. diszitókovács-osztály a pécsi művészeti gimnáziumban

vid/j/rj/ fm

1965. február 21.

a jövő tanévtől kezdve diszitókovács-osztállyal bővül a pécsi művészeti gimnázium fémműves tagozata, ahol korábban csak az ötvösművészetre képeztek tanulókat. az országban egyébként ez lesz az első és egyetlen olyan középiskolai osztály, ahol iparművészeti szinten diszitókovácsokat képeznek. a tanárok munkáját a mesterségükben művészi szintet elért diszitókovácsok segítik. /mti/

10.24/-n

-3-

bb.8. nyílik a havasok szépe és a trópusi papucsvirág szegeden
vid/ká/tr/fné/ cz 1965. február 21.

a szegedi józsef attila tudományegyetem növénytanintézetének fűvészkertjében a téli időszakban is sok érdekes látnivalóban gyönyörködhetnek a vendégek. a nagy üvegházban a trópusok és a havasok növényei egymás szomszédságában virítanak. a pára-levető klímaházban üdítő látványt nyújt a trópusi papucsvirág, amelynek hazája java és borneo. az őserdők díszei most a 25 fokos melegben piros, lila és sárga-fehér színben pompáznak. a botanikus kert legkedveltebb növényei közé tartoznak, mert hosszú ideig, egy teljes hónapig át tartják virágaikat.

az üvegház folyósójára alpesi lókürt varázsoltak a negyi növények. a legszebb most az alpesek szépe. a kárpátok és az alpok magas tájainak kárpát-piros virágai nagy, festő rózsákhoz hasonlítanak./mti/

bb.10. muzeum az iskolában

vid/j/fné/fm

1965. február 21.

bács megye kunfenérti községének uttörői muzeumot rendeznek be iskolájukban. az iskola-muzeum anyagát maguk a pártások gyűjtötték össze. házról-házra jártak, s főleg a falu régi életével kapcsolatos házkörüli használati eszközöket kutatták fel. a régi tárgyak legérdekesebbjeit helyezik most el muzeumukban. itt láthatják majd az érdeklődők többek között a tilókat, tarsolyokat, köcsögöket, s kiállítanak népi motívumokkal díszített csikóbőrös kulacsokat, régi kardokat is. az iskola-muzeumot a felszabadulás évfordulójának tiszteletére nyitják meg./mti/

bb.11. komárom megyéből újabb „szakmai” turistacsoportok utaznak a szovjetunióba

vid/j/fné/fm

1965. február 21.

az mszbt komárom megyei elnöksége az idén ismét szervez olyan társasutazásokat, amelyekben egy-egy szakma képviselői együttesen látogatnak a szovjetunióba. tavaly nagy sikerük volt ezeknek az utazásoknak. a legjelentősebb városok megtekintése után ugyanis a szakmájuknak megfelelő üzemekbe, intézményekbe, termelőszövetkezetekbe is ellátogattak a turisták. az idén elsőként 30 pedagógus utazik márciusban a szovjetunióba. a következő turnusokban termelőszövetkezeti tagok, bányászok és műszaki dolgozók számára szervez ilyen utazást az mszbt megyei elnöksége./mti/

10.35/-n

bb.12. a kohászati egyesület diósgyőri csoportjának idei programja
vid/lk/rj/ki 1965. február 21.

az országos bányászati és kohászati egyesület diósgyőri csoportja évek óta hasznos tevékenységet fejt ki az iparág műszaki dolgozóinak társadalmi összefogására, szakmai tájékozottságának bővítésére. az idén a több mint 200 kohászati szakembert számláló csoport színvonalas, változatos programot valósít meg. a megyei pártbizottság megkeresésére például összegyűjtik a tapasztalt szakemberek véleményét a borsodi iparmedence távlati fejlesztésének lehetőségeire. ezzel kapcsolatban műszakilag, gazdaságilag alátámasztott szakmai véleményezést készítenek, javaslatokat tesznek. még a tavasszal gyakorlati bemutatóval egybekötött öntészeti ankétot rendeznek. ezen a műanyagok öntődei használatával kapcsolatos tapasztalatokról, kísérletekről számolnak be. filmvetítéssel kísért előadáson foglalkoznak az elektronikus mérőműszerek és szabályozók kohászati alkalmazási lehetőségeivel. tág teret szentelnek az ipartörténeti vonatkozású kérdéseknek is. előadáson ismertetik - egyebek között - a nonfoglalkozási berendezésekben végzett vasolvasztási kísérletek eredményeit, tapasztalatait, a bükki vasgyártás, továbbá a martin acélgyártás, a hengertelés történetét, valamint a diósgyőri munkáság mozgalmi életét, tevékenységét. hasznosnak ígérkezik az a tervük is, amely szerint a lenin kohászati művek egy-egy fontosabb problémájának megoldására pályázatot írnak ki./mti/

bb.13. pigment festésű színes ponyvák exportja szegedről

vid/lk/rj/ki

1965. február 21.

az újszegedi szövőgyárban különleges pigment-festékkel élénk színű ponyvák készülnek exportra. ezekből a ponyvából a legerősebb vízszögár sem mossa ki a festékanyagot. az első negyedévben huszezer méter ilyen különleges ponyvát készítenek zöld, sárga és más színekben./mti/

10.46/-n

-5- n

bb. 14. mlanyag varsák angolnafogásra

vid/ká/fné/tr/cz

1965. február 21.

a balatoni halászsok készülnek az új idényre. a jégvermek feltöltésén, a felszerelések javításán és karbantartásán kívül mesterséges fészkeket készítenek a süllyőkeltetéshez szükséges ikragyűjtéshez, továbbá mlanyag varsákat az angolnak kifogásához. a balatonnak ez a néhány éve meghonosított új halfajtája kifogástalanul fejlődik és a horgászoknak már sok örömet okozott. a halászsok is fogtak már angolnát, de használatban lévő hálókkal csak ritkán sikerült kiemelni a hosszú, kígyó alakú halakat. a balatoni halászati vállalat nemrégiben az ndk-ból kapott mlanyag-szalagból font speciális angolnafogó varsát, s most ehhez hasonlókat készítenek. /mti/

bb. 15. 15 éves a kaposvári balázs jános képzőművészeti szakkör

vid/j/fné/fm

1965. február 21.

eredményes multra tekinthet vissza a kaposvári balázs jános képzőművészeti szakkör. mintegy háromszáz - rajzot, festészetet, szobrászati kedvelő munkás, értelmiségi, fiatal és idősebb dolgozó képzele magát az elmúlt 15 esztendő alatt a szakkör műtermében. gerő kázmér és ruisz györgy festőművész - tanárok irányításával nem egy őstehetség bontakozott itt ki. tizen kerültek a képzőművészeti főiskolára, s az itt tanultak között van a jelenleg hódmezővásárhelyen alkotó németh józsef festőművész, a kaposvári bors istván szobrászművész és ugyancsak a kaposvári szabados jános, fiatal tehetséges festőművész, aki máris nagy sikert aratott eddigi kiállításain. sokan rajztanárok lettek, s nem egyszer itt készítették elő az építőipari és közlekedési műszaki egyetem építészmérnöki karára jelentkező fiatalokat.

jelenleg hatvanan járnak a szakköri foglalkozásokra, kezdő és haladó fokon vesznek részt az elméleti oktatáson, amelyet dia filmvetítéssel szemléltetnek. tavaly az ország háromszáz - egynéhány képzőművészeti szakköre közül tizenhatan kaptak - köztük a kaposváriak is - elismerő oklevelet. új ígéretük is van: a 13 esztendő szirányi istván, bal kezével finom érzéssel készíti rajzait, festményeit. tavaly a tv által megrendezett rajzolimpián ő hozta el a második díjat, s öregbítette a szakkör jó hírnevét. vannak idős bácsik, nénik, akik a művészet iránti szeretetből, kedvtelésből igyekeznek képességeiket csiszolgatni. ezek között van a 72 esztendő falusai józsefné is, aki unokájával együtt vesz részt a szakköri foglalkozásokon, és keze alól már több jólsikerült munka került elő. /mti/

10.55/-n

-6-

bb. 16. 15 éves a bonyhádi bábszínház

vid/j/rj/fm

1965. február 21.

bonyhádon fennállásának 15. évfordulóját ünnepli az idén a vörösmarty mihály járási művelődési ház bábszínháza. ez az ország egyetlen olyan vidéki bábszínháza, amely saját épületében tartja előadásait. nemcsak bonyhádon, hanem a környező falvakban, a mecsek alján, a völgyekben és a hegynáton is köztedvelt. sikereire jellemző, hogy ötvenszer adta elő például a dandin györgy, továbbá az ataddin csodalámpája című bábjátékot; a menyecske és a pap című előadását pedig kifilmetre vették és országsszerte vetítették a mozikban.

a bonyhádi bábszínház a jubileumra a boldog pillangó című modern bábjáték színe vitelével készült. az együttest meghívták az idén bukarestben megrendezendő nemzetközi bábjátékos fesztiválra is. /mti/

bb. 17. feltárják a jáki templomhoz tartozó erődítmény és kolostor maradványait

vid/gk/rj/fm

1965. február 21.

a több mint 700 éves, román stílusú jáki templom környékét megszipítik. a dombon álló épülethez az idén új lépcsőt építenek. a tervek szerint feltárják a hozzá tartozó erődítmény és bencés kolostor alapfalait. a templom és az idők folyamán megszemmisült szomszédos építmények hajdanában az erőd szerepét töltötték be. háborusodások idején benne talált menedéket a lakosság, sőt a katonaság is. erre utal a falban talált ágyugolyó és a számos keskeny, lőrészerű nyílás is.

a templom iránt nagy az érdeklődés a külföldi és hazai turisták körében. tavaly csaknem tízezeren csodálták meg szép ivelésű belsejét, díszes kapuját, arányos formáit. az idei idegenforgalmi szezonra az épületről öntetvü utikalauzt jelentetett meg a vas megyei tanács idegenforgalmi hivatala. még ebben az évben leporolló is megjelenik a kis vas megyei község világhírű nevezetességéről. /mti/

11.10/- n

14.25/

-7-

bb.18. kétszeresére növeli a csirkefeldolgozó teljesítményét a győri baromfi feldolgozó vállalat

vid/lk/fné/ki

1965. február 21.

a baromfi-feldolgozó vállalat győri telepére a termelőszövetkezetek és háztáji gazdaságok az idén minden eddiginél több, 260 vagon baromfit kívánnak feldolgozásra, az állami gazdaságok mintegy 70 vagon baromfit kívánnak győrt feldolgoztatni. a nagy munkára a vállalat idejében felkészül. korszerűsíti csirkefeldolgozó szalagrendszerét, az új szalagon, amelyről előhívva, becsomagolva kerül le a csirke, óránként 1.600 szárnyast tudnak majd feldolgozni, kétszer annyit, mint eddig./mti/

bb.19. képes ismertető jelenik meg ózd huszétéves fejlődéséről

vid/lk/fné/ki

1965. február 21.

Ózd huszétéves fejlődéséről képekkel, grafikonokkal illusztrált ismertető jelenik meg felszabadulásunk évfordulójára. a népszerű stílusban megírt ismertető bő tájékoztatást ad majd a kohászváros szociális ellátottságának, iskolahálózatának, művelődési viszonyainak husz év alatt végbement helyzetéről, a népmozgalom alakulásáról, a kohászati üzemek fontosabb fejlődési szakaszairól. a több ezer példányban megjelenő ismertető a jövő hónapban kerül ki a nyomdából./mti/

bb.20. a műanyag fóliával borított talajokon gyorsabban fejlődnek a növények

vid/ká/tr/fné

1965. február 21.

a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet fedett kertészetében megkezdték a saláta szedését azokban a tenyészterekben, ahol a talaj hő- és vízgazdálkodását tanulmányozták. erre a célra fehér és fekete színű fóliával borították be a saláta földjét. megfigyelték, hogy a fekete fólia borítású földön gyorsabban fejlődik a növény, s kedvezőbb a talaj hő- és vízháztartása. a fehér fólia szintén kedvezően befolyásolja a talaj vízgazdálkodását, ez viszont már kevésbé hasznosítja a napfényt, de így is gyorsabban fejlődnek a növények, mint a szabadon hagyott kontrollparcellákon. a kísérleteket - amelyek a koratavaszi napfény jobb hasznosítását célozzák - tavasszal a szabadban folytatják./mti/

11.16/-n

-8-

bb.21. százhusz ujitási téma megoldására kaptak megbízatást a mecseki szénbányászok

vid/lk/fné/ki

1965. február 21.

a mecseki szénbányák dolgozóinak ujitásai csaknem tizenkét millió forint gazdasági hasznot eredményeztek az elmúlt esztendőben. közülük kettő volt olyan, amelynek értéke az egymillió forintot is meghaladta. a trósz vezetői a napokban könyvecskében jelentették meg az egyes üzemekben az ujitókra váró idej feladatokat. összesen 120 probléma megoldásához kérik az ujitók segítségét. így például a porlekötés hatásosságának fokozására, a kötélpálya vonókötél élettartamának meghosszabbítására, az akna befagyásának megakadályozására, a földalatti gumiszalagok és páncéllkaparók működésének távjelzésére, a nagy csillék fékezésének megoldására, a szénvizsgálati idő csökkentésére. ismertetik azt is, hogy az ujitók kihez fordulhatnak műszaki segítségért és siker esetén mennyi díjban részesülnek. az ujitási feladatterv négyezer példányban került a dolgozókhöz./mti/

bb.22. világjáró kalocsai pingálóasszonyok

vid/j/fné/fm

1965. február 21.

a kalocsai pingálóasszonyok egyedülálló művészete, a falfestés külföldi bemutatói nagy sikert arattak. a pingálóasszonyok, akik tavaly sok országban jártak, többek között még braziliába is eljutottak. az idén is több államból kaptak meghívást. többek között helsinki, kopenhágában és milánóban is bemutatják művészetüket./mti/

11.35/-n

-9-

14.35/

ka

bb. 23. walter ulbricht üdvözlő tévirata dobi istvánhoz

tn/rj zs

1965. február 21.

walter ulbricht, a német demokratikus köztársaság államtanácsának elnöke, utban az egyesült arab köztársaságba, hazánk felett átrepülve, a repülőgép fedélzetéről téviratban üdvözölte dobi istvánt az elnöki tanács elnökét./mti/

bb.24. a meteorológiai intézet jelentése:

tr/ká/fné

1965. február 21.

a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem várható

a skandináv félszigeten és finnországon keresztül több mint kétezer kilométer széles sávban viszonylag enyhébb óceáni léghullámok, nyomukban pedig hideg, sarkvidéki légtömegek tartanak dél-délkelet felé, szeles idővel, havazásokkal. a németországtól lengyelországon át ukrájnáig húzódó területsávon csendesebb az idő, ma hajnalra itt többfelé erősebb párásság, köd alakult ki. a balkán félsziget körzetében még mindig esőket, havazásokat okoz a magasban a fekete-tenger felől lassu ütemben érkező levegő.

hazánkban szombaton észak-keleten kisebb felhőfelvonulások voltak, csapadék nélkül. délnyugaton túlnyomóan felhős idő volt, sokfelé havazással, általában 1-2 milliméternyi csapadékot mértek. a hőmérséklet mínusz 1- plusz 2, a nyugati megyékben csak mínusz 1- mínusz 4 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra nyugaton és északon mínusz 7 - mínusz 12, máshol mínusz 4- mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. a hegyek hóviszonyaiban lényeges változás az elmúlt 24 óra alatt nem történt. vasárnap délelőtt néhány helyről kisebb havazást jelentettek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,3 fok volt, 2,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet nulla fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, szórványosan kisebb havazás. időnként élénk északi szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 6- mínusz 11, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 2- mínusz 3 fok között.

aduna vizállása budapestnél 202 cm./mti/

n

14.50/-n

-10-

bb.25. lukács ervin külföldi vendégszereplésre utazott

k/ol/fné /fm

1965. február 21.

lukács ervin karmester vasárnap az ndk-ba utazott. schwerinben vezényel három hangversenyt, amelyek műsorán beethoven viii. szimfóniája, liszt: -les preludes, bartók: magyar képek című műve, és kodály: háry jános-szvitje szerepel. /mti/

bb.26. pályaválasztási kiállítás debrecenben

vid. ká/fné

1965. február 21.

debrecenben a pályaválasztási tanács, a kisz városi bizottsága és a helyi iparitanuló intézetek vasárnap pályaválasztási kiállítást rendeztek az uttörőházban. a kiállításon a debreceni iparitanuló intézetek fiataljai mutatták be készítményeiket. a több mint ötven szakma fiataljainak készítményei közül kiemelkedett a szputnyik daru, amely három méter magas és tökéletesen hű mása az építőiparban használatos toronydaruknak, továbbá a debreceni orvostudományi egyetem élettani intézetének mechanikai műhelyében készített mesterséges lélegeztető készülék. a pályaválasztási kiállítást már az első nap sok érdeklődő fiatal kereste fel./mti/

bb.27. műtrágyaszóró repülőgépek vasárnapi műszakja szolnok megyében

vid. ká/fné

1965. február 21.

a tavaszi vasárnapot kihasználták szolnok megyében a szövetkezeti gazdák és az állami gazdaságok dolgozói, folytatták a megkezdett fejtrágyázást. a termésfokozó nitrogént a földeken több mint 120 műtrágyaszóró gép terítette, s a munkát a levegőből négy repülőgép segítette. a mezőheki táncsics tsz rákócziujfalui üzemegegységében is repülőgép szórta a műtrágyát. karcag, kisujszálás, turkave, mezőtúr határában a hétvégi pihenőnapon több mint kétezer holdon végezték el ezt a fontos munkát. a megyében vasárnap estig harmincezer holdra emelkedett a termésfokozó nitrogén műtrágyával kezelt búzavetések területe./mti/

16.20/-n

-11-

bb. 28. téli sportvasárnap fejér megyében

vid/ p/ ká/tr

1965. február 21.

az elmúlt napokban lehullott hó és a kellemes, napsütéses időjárás vasárnap a téli sportok kedvelőinek százait csalogatta ki fejér megyében a rúdlizásra, sízésre alkalmas lankákra. kora délelőtti valóságos „rúdli-lánatokká” alakultak a bakonyba induló autóbuszok. felnőttek és gyerekek vették birtokukba a havas lejtőket. népes volt a velencei-tó is, amelynek jegét a kocsolyázók és fakutyázók lepték el. /mti/

bb. 29. száz szereplő a „ki mit tud”, vas megyei döntőjén

vid /p/ ká/tr

1965. február 21.

a „ki mit tud”, vetélkedő vas megyei döntőjét vasárnap rendezték meg kőszegen a helyreállított hétszázéves jurisich vár lovagtermében, mintegy száz fiatal szerepelt a különböző műfajokban a szakemberek előtt. a legjobbat a televízióban láthatja majd viszont a közönség. /mti/

bb. 30. duray tiber kiállítás székesfehérvárott

vid /p/ ká/tr/

1965. február 21.

a székesfehérvári istván király múzeumban vasárnap délelőtti ünnepélyesen megnyitották a magyar nemzeti galéria és a fejér megyei múzeumok igazgatósága által rendezett duray tiber kiállítást. a tárlaton a neves festőművésznek az utóbbi nyolc évben készült képeit állították ki. a nagy sikert aratott kiállítást március 17-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

-12-

bb. 31. vasuti szerencsétlenség almásfüzitő és neszmély között

k /bm /p/ ká/tr

1965. február 21.

szombaton éjjel 23.30 perckor almásfüzitő és neszmély vasutállomások között egy tolató tehervonat és egy gépvonat összeütközött. a baleset következtében szabó géza vonatfékező a helyszínen meghalt, 6 személy megsérült, egyikük állapota életveszélyes. anyagi kár is keletkezett. a komárom megyei rendőrfőkapitányság maczkó elemért, az almásfüzitő vasutállomás forgalmi szolgálattevőjéért, aki a MÁV forgalmi utasításokat nem tartotta be, foglalkozás körében elkövetett halált okozó gondatlan veszélyeztetés miatt őrizetbe vette, és a vizsgálatot szakértők bevonásával folytatja. /mti/

bb. 32. vácott megnyílt a tászs fotókiállítása

vid gö/ká/p

1965. február 21.

vasárnap a váci vak bottyán múzeumban megnyílt a tászs hírlapgyűjtemény fotósainak kiállítása. a duna-kanyar fotóklub gondozásában rendezett kiállításon csaknem száz fényképet láthatnak az érdeklődők. az érdekes tárlatot már az első napon többszázan tekintették meg. /mti/

bb. 33. farsangi bál a főtí gyermekvárosban

vid gö/tr/p/

1965. február 21.

a főtí gyermekváros 240 elsőtagozatu általános iskolás lakója vasárnap farsangi bált rendezett. a gyerekek már hetek óta készülődtek az eseményre, verseket, táncokat tanultak be és jelmezeket készítettek. vidám műsort követő jelmez-versenyen néző dolga volt a zsűrinek: Űrhajós, ludas matyi, négerbaba, vadász, balett-táncos versengett a jutalomért. ezután megkezdődött a tánc, amelyhez a gyermekváros zenészei húzták a talpalá-valót. a jólsikerült bál izletes vacsorával ért véget. /mti/

-13-

17.34/-n

17.50

bb. 34. három magyar oratórium bemutatója az irodalmi színpadon
t s/nné fm /p
1965. február 21.

vasárnap este az irodalmi színpadon három új magyar oratóriumot mutattak be. mindhárom mű most első ízben került a közönség elé. györe imre: mese a vándorlegényről című oratóriumának főbb szerepeit bodor tibor, veres tamás és petényi ilona játssza. mezei andrás: messziről érkezett virág című drámai oratóriumában többek között bánffy györgyöt, koncz gabort és harkányi ödönt láthatjuk. az előadás utolsó részében garai gabor: rapszódia az elragadtatásról című verses táncjátékát mutatták be balogh edinéval és mensáros lászlóval a főszerepben./mti/

19. 16/-n

-14-

- v é g e -

KK

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1965. február 22.

bb. 1. görög tragédia a nemzeti színházban - bűnügyi komédia este fél 11-től a vigszínházban

i s/tm/n/fm

1965. február 22.

a nemzeti és a vigszínház művészei a hét végi premierekre készülnek. a nagymező utcában aiszkhülosz oresteia című, monumentális háromrészes tragédiáját próbálják, marton endre főrendező irányításával. a bemutatóra, - amely a színházi szezon egyik legjelentősebb eseményének ígérkezik, - február 26-án, pénteken este kerül sor. a darab diszleteit borsos miklós szobrászművész tervezte akinek ez az első ilyen jellegű munkája. a jelmezeket vágó netty állította össze. a tragédiához szokolay sándor szerzett kísérőzenét. a produkció külön érdekessége, hogy az oresteia három részét igen ritkán játszották egy előadásban. a tragédiát jánosy istván fordításában tűzik műsorra. klytemnesztrát mezey mária, agamemnonat gáti józsef, orestest pedig sinkovits imre alakítja. az első részben színrelépő férfikórus karvezetője major tamás, a második szín női kórusát mészáros ági vezeti, az utolsó részben pedig berek katalin a női kar vezetője. az előadás többi főszerepét máthé erzsi, kohut magda, somogyi erzsi, lukács margit, básti lajos, tyll attila és sztankay istván alakítja. aigüsztosz szerepét vendégként szokolay ottó, a vigszínház tagja játssza.

egy nappal az „Oresteia”, premierje után a vigszínház társulata tart bemutatót. a premier időpontja szokatlan, ugyanis róbert thomas: szegény daniel című bűnügyi komédiáját február 27-én szombaton este fél 11 óras kezdettel tűzik műsorra. az izgalmas játék főhőse „szegény daniel”, akinek nászéjszakáján eltűnik a felesége. a történet egy alpesi villában, chamonixban játszódik. az előadást várkonyi zoltán rendezi. a címszerepet pános györgy, a többi főszerepet pedig ruttkai éva, schubert éva, pándy lajos, hárdy györgy és deák sándor játssza./mti/

..

-1-

KK